



收集饮料瓶悄悄送给拾荒老人、撕下车牌上的遮挡物、掩埋路上被撞死的小动物……

这位重庆背篓骑手的背篓里装满了整座城市的温柔和美好



在重庆街头，你或许曾遇到过这样一位年轻外卖骑手——他长得高高壮壮、笑声爽朗，喜欢跟顾客、商家甚至是陌生路人搭讪，头盔上有个运动相机，摩托车的一侧挂着背篓……

他叫王福来，今年27岁，是个地道的重庆崽儿，大家对他更熟悉的名字叫“麻汤”。很多网友称他为“外卖侠”——因为他有副侠义心肠：收集路边的饮料瓶悄悄送给拾荒老人、撕下车牌上的遮挡物、掩埋路上被撞死的小动物……

面对大家的称赞，他总是笑着回应：“我其实只是个普通外卖员，只是有点爱管‘闲事’而已！”

这些小小的善举，让他的送外卖之路变得生动、温暖。“麻汤”说，他其实并没想太多，就像自己网名备注里的那句话“我想做个有用的人”，简简单单，如此而已。



1 一个装满善意的背篓

“麻汤”最早跑外卖时，用的是一辆巡航摩托车。因为不好装外卖箱，他就找来一个竹背篓。

“背篓脏了以后，不太适合装餐，我就开始往里面放在路上捡到的塑料瓶。”起初，他只是打算攒起来卖点零钱。后来，他偶然看到一位老人弯着腰从垃圾桶里翻瓶子，佝偻的背影让他心里一酸，他想到了自己的外公。

今年4月，在他最喜欢的歌手陈奕迅演唱会上，一句歌词“最无声的关怀，情感也最浓烈”，唱到了他的心里。

从第二天起，“麻汤”开始坚持做一件小事——随手捡起路上的空瓶放进背篓，每次送餐结束后，把满满一袋空瓶悄悄放在路过的拾荒老人身后。

“我并不认识他们，但我想，他们发现突然多了些‘收获’时，有没有可能会小小地开心一下……”这件小事，他已经坚持了半年。

很多网友评论：“废旧瓶子值不了什么钱，但这份善意很珍贵！”

2 “爱管闲事”的外卖骑手

“麻汤”还是个爱管“闲事”的人。

看到路上有人骑摩托车不戴头盔，他会大声提醒，有时甚至顽皮地“吓唬”一下：“你



们赶紧戴好，前面有交警查头盔哦！”

有一次，三个年轻人挤在一辆摩托车上。听到他这么说，立刻停下，面面相觑，不知如何是好。他笑着告诉对方实情，但也友善提醒：“虽然前面并没有交警查头盔，但上路必须戴好头盔，也不能超载，这是为了自己的安全，更是为了大家的安全！”

送餐途中，每次看到有人故意遮挡车牌，他都会停下车把遮挡物取下——通常是口罩、餐巾纸、宣传单，他一边扯下口罩一边幽默地念叨：“车啊车啊，你是感冒了吗，还要戴口罩，要多注意身体哟……”

“麻汤”说，自己骑车曾经被蹭过，但肇事车车牌被遮住，很难找到，“那种无力感，我不想别人再遇到……”

他甚至会提醒顾客，哪家餐馆不太干净，最好下次别点了；看见有人占盲道，他也会上前劝阻。

“麻汤”还有个习惯：随身带着猫条，有时看到小猫小狗就会停下来喂一喂。

他认识一只叫“旺财”的流浪狗，聪明又听话，每次见到他都会摇尾巴，后来被一位看门的大叔收留。

去年春节，他特意给“旺财”准备了一顿“年夜饭”，粉丝们还给“旺财”寄来狗粮“远程投喂”。后来，“旺财”不知所终，他特别失落，好像少了个老朋友。于是，“麻汤”便开始关注更多的小动物。

在路上，每当他看到被撞死的小猫小狗，都会把它们抱到路边，找个地方埋起来，让它们有个体面的告别。“生命无论大小，都值得被温柔对待。”

3 希望多一点理解与尊重

在有的人眼里，外卖员这份工作自由如风，来去潇洒，而事实上却并非如此。“麻汤”说，当外卖员除了身体劳累，被人误解也是家常便饭。

很多小区不准外卖员进入，他也曾遇到被保安人员为难：明明旁边就有出入口，但保安非要让他们去远处的门，最后只得硬生生绕一大圈，还只能坐货梯。

“麻汤”也跟保安发生过口角，但事后他却感到后悔和愧疚。“他们的年龄跟我父母差不多，如果是我的父母遇到别人来吵架呢，我肯定不愿看到这样的情形。”

从那以后，遇到类似的矛盾，“麻汤”便不再跟他们硬碰硬，而更多是用玩笑或自嘲来平息。

他曾经的火爆脾气也渐渐温和下来。



外卖员“麻汤”

“每天跑外卖，会遇到很多有意思的事，我现在没房贷没车贷，家人健康，这已经很幸运了。”

他常常向周围的人分享“幸福者退让原则”：遇事想开一点，守护来之不易的幸福。

从去年开始，“麻汤”用运动相机把平时的工作过程拍下来，分享到网上，他幽默的风格和善良的举动吸引了近百万粉丝，其中有很多外卖员同行。

“我没有把自己当网红，就是想记录自己真实的生活。”他希望大家更多了解有血有肉的外卖员，也希望这个群体获得更多理解和尊重。

那年北碚山火时，“麻汤”曾自发去当志愿者，他骑着摩托车运送消防员和灭火物资上山，三天两夜几乎没合眼。

“火离我们就十几米，但我不害怕。那时候所有人都想得很简单——去帮忙就对了。”被别人需要、被社会需要的感觉很踏实。

“麻汤”在路上撒播温暖，与此同时，他自己也常常被温暖包围。他遇到同行电瓶车没电，会主动帮忙代送一单、代载一程；同样，他的车在路上出了故障，也总会有人过来帮一把。

在送餐过程中，顾客一句真诚的“谢谢”，会让他开心很久；夏天有顾客给外卖小哥准备了冰水；有顾客会在备注里写：“骑手小哥，如果快超时了，你可以提前点击‘送达’，不要紧的，我不赶时间。”

这座火热的城市也在回馈他的善意。

4

“只想让城市更温柔、更美好”

“麻汤”小时候住在猫儿石老街。他记得，那时候街坊之间总是热络的，见面喜欢聊天，邻里有事总有人搭把手。“我希望现在的城市，依然也能有那种很浓厚的人情味。”

“麻汤”大学毕业后做过墙绘、给车位涂鸦，目前成为一名专职外卖骑手已经三年。但他的愿望始终没变——做一个对社会有用的人！

他说自己所做的一切都微不足道，只想让城市更温柔、更美好。

他每天都在路上遇见各种人。他认为送外卖送的不只是餐食，同时也是人与人之间的一次次情感连接，让陌生人之间产生故事——他希望这些故事都是温暖的。

有网友留言说：“‘麻汤’，看你送外卖的过程，有那么多暖心的事，我的心情也变得很好，觉得生活依然有温度。”

一位曾被抑郁症困扰的网友留言：“你每天的记录，陪我度过了最难的日子。”另一位网友考取教师资格证后留言报喜：“‘麻汤’，我实现了当初在你评论区许下的愿望！”

在城市的烟火之间，他用背篓装下善意，用镜头记录人情，用行动温暖他人。

夕阳下，“麻汤”跨上摩托，发动引擎，哼着陈奕迅的歌，在城市的人海中继续忙碌着送餐……